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ΘΕΜΑ: «Οι ανεξέλεγκτες κλοπές καλωδίων χαλκού, σιδήρου και αλουμινίου έχουν 

εξελιχθεί σε μάστιγα για τις πόλεις και την ύπαιθρο, θέτοντας σε κίνδυνο ακόμη και 
ανθρώπινες ζωές» 

 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Βάσει δημοσιεύματος της ιστοσελίδας του Διαδικτύου «politic.gr», της 02.10.2021, 
σαρανταδυάχρονος Ρομά, επιχειρώντας να κλέψει καλώδια παροχής ρεύματος προκάλεσε  
διακοπή της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος στο Κέντρο Υγείας των Σερρών, το οποίο είχε αναλάβει 
χρέη εμβολιαστικού κέντρου, με αποτέλεσμα τα εμβόλια να μεταφερθούν στο Γενικό Νοσοκομείο 
Σερρών. Κατά την ίδια ιστοσελίδα, σε δημοσίευμα της 23.09.2021, διαβάζουμε ότι κλέφτες χαλκού 
και μετάλλου συνηθίζουν να αφαιρούν καπάκια από φρεάτια, δημιουργώντας μεγάλες τρύπες σε 
δρόμους της Δυτικής Θεσσαλονίκης. Τα καπάκια μας καταγγέλλεται ότι κλέβονται από κάποιους 
παραβατικούς Ρομά, οι οποίοι, εκτός αυτών, αφαιρούν καλώδια από στύλους και φρεάτια της ΔΕΗ, 
με αποτέλεσμα, πολλές περιοχές να μένουν για ώρες, μπορεί και ημέρες, χωρίς ρεύμα, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την ασφάλεια των κατοίκων και την υγεία ασθενών, των οποίων η ζωή εξαρτάται 
συχνά από μηχανική υποστήριξη. Από τις παράνομες αυτές δράσεις που προκαλούν διακοπή 
ρεύματος, προκύπτει και καταστροφή ή αλλοίωση των τροφίμων, τα οποία ευρίσκονται στις 
συσκευές ψύξεως κλπ. Πέραν των παραπάνω κινδύνων, με την κλοπή των καπακιών των φρεατίων 
αυξάνονται οι πιθανότητες ατυχημάτων πεζών και οδηγών. Ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου κάνει 
λόγο για μια παρανοϊκή κατάσταση, η οποία χρήζει άμεσης αντιμετώπισης. Ενώ οι Υπηρεσίες του 
τελευταίου καταγγέλλουν διαρκώς όλα τα περιστατικά κλοπών, δεν έχει δοθεί, μέχρι στιγμής, καμία 
λύση και το πρόβλημα μεγενθύνεται, λόγω ελλείψεως αστυνομεύσεως στην περιοχή. Κατά την  
ιστοσελίδα του Διαδικτύου «ditika.gr», οι συμμορίες θα τις μοσχοπουλήσουν αστραπιαία έναντι 
υψηλού αντιτίμου, λόγω του σιδήρου και του χαλκού.  
 
Το πρόβλημα είναι εξ’ ίσου σοβαρό και στην ύπαιθρο, όπου αφορά σε μετασχηματιστές της ΔΕΗ, 
σε γεννήτριες με καλωδιώσεις γεωτρήσεων για το πότισμα των αγρών, σε υλικά υδρεύσεως κλπ., 
φέρνοντας σε απόγνωση τους αγρότες. Επιπλέον, κλέβονται καλώδια και σιδηροδρομικά υλικά, με 
αποτέλεσμα την καθυστέρηση των συρμών. Ουσιαστικά, ορισμένες κατηγορίες κλοπών θέτουν σε 
κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και οι κλέφτες ή αλλιώς, οι «συμμορίες χαλκού» δεν αντιμετωπίζουν τις 
αντίστοιχες επακόλουθες των εν λόγω αδικημάτων επιπτώσεις από τον Ποινικό Κώδικα. Κατά την 
ιστοσελίδα του Διαδικτύου «parapona-rodou», σε άρθρο της της 23.11.2011, οι κλοπές που γίνονται 
από ομάδες Ρομά αλβανικής καταγωγής έχουν εξελιχθεί σε μάστιγα για την χώρα μας και έχουν 
εξελιχθεί σε διαβαλκανική μπίζνα, λόγω της υψηλής τιμής του χαλκού. Είναι, μάλιστα, τόσο θρασείς 
οι κλέφτες, που κλέβουν και κολυμβήθρες, μεταλλικά σκεύη από νεκροταφεία, καμπάνες κλπ. 
Όπως, δε, μας πληροφορεί η ιστοσελίδα του Διαδικτύου «reader.gr», της 27.06.2019, σε 
καταυλισμό, κατά πλειοψηφία Σκοπιανών Ρομά, καίγονταν επί μήνες καλώδια και ελαστικά εγγύς 
του αεροδρομίου της Θεσσαλονίκης. Προκύπτει, αυτομάτως, το ερώτημα, αν θα τολμούσαν να 
κάνουν το ίδιο στο αεροδρόμιο των Σκοπίων. Πλέον αυτών, στους αυθαίρετους και ανεξέλεγκτους 
καταυλισμούς των Βαλκανίων Ρομά δημιουργούνται παράνομες χωματερές και προκαλείται 
ρύπανση του περιβάλλοντος, με δυσμενείς επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων από τις τοξικές 
καύσεις των καλωδίων με συνέπεια την πλήρη υποβάθμιση των περιοχών. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για λόγους εσωτερικής ασφαλείας και εννόμου τάξεως υπάρχει πλήρης καταγραφή των 
καταυλισμών των Βαλκανίων Ρομά (Αλβανών, Σκοπιανών, Βουλγάρων και Ρουμάνων) και των 
μεικτών καταυλισμών με Έλληνες Ρομά στην Ελληνική Επικράτεια; Αν όχι, προτίθεσθε να το 
πράξετε; 
 
2. Προτίθεσθε να δώσετε εντολή στις Αστυνομικές Αρχές να πραγματοποιούν συνεχείς ελέγχους 
στα σημεία αγοροπωλησίας μετάλλων, ελέγχοντας τους εμπόρους οι οποίοι τα αγοράζουν ως προς 
την πηγή προέλευσης; 
 
3. Προτίθεσθε να δώσετε εντολή στις Αστυνομικές Αρχές να πραγματοποιούν συνεχείς ελέγχους 
στα χυτήρια, ορισμένα εκ των οποίων, λειτουργώντας ως κλεπταποδόχοι, αγοράζουν κλεμμένα 
μέταλλα από καπάκια ή σχάρες και αλουμίνιο, τα ρευστοποιούν και ακολούθως, μέσω καλουπιών, 
τους δίνουν νέα μορφή; 
 
4. Προτίθεσθε να δώσετε εντολή στις Αστυνομικές Αρχές των συνόρων, σε συνεργασία με τα 
Τελωνεία, να προβαίνουν σε αυστηρό έλεγχο πηγής προέλευσης των φορτίων εντός των 
φορτηγών, τα οποία εξάγουν τα ως άνω υλικά, είτε αυτούσια, είτε ως “scrap” (χαλκό, σίδηρο, 
αλουμίνιο κλπ); 
 
5. Προτίθεσθε σε συνεργασία με τους συναρμόδιους Υπουργούς να απαγορεύσετε την αυθαίρετη 
και ανεξέλεγκτη δημιουργία καταυλισμών Ρομά στην Επικράτεια και τι προτίθεσθε να πράξετε με 
τους ήδη υπάρχοντες σε ακατάλληλα και μη προβλεπόμενα από την πολεοδομική νομοθεσία 
σημεία των χώρας; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




